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Portfólióm témájának a gyöngyösi Bugát Pál Kórház gazdálkodásának elemzését és 

bemutatását választottam. Témaválasztásomat indokolja, hogy itt végeztem a szakmai 

gyakorlatomat. 

 

A tanulmányaim végén, egy 240 órás szakmai gyakorlatot kellett teljesítenem. A választásom 

a Bugát Pál Kórház pénzügyi csoportja lett, ahol készségesen fogadtak, 

itt töltöttem el a hat hetes gyakorlatomat. Ez idő alatt, szakmailag rengeteget tanultam, belátást 

nyertem egy költségvetési szerv gazdálkodási feladataiba. A gyakorlatom alatt először a 

működésre vonatkozó jogszabályokat és intézményi szabályozó dokumentumokat 

tanulmányoztam. Majd szépen lépésről lépésre felépítve ismertem meg a számlarendet, a 

bizonylati rendet. Az itt használt könyvelő programot, a költségvetési, pénzügyi kimutatások 

és számviteli beszámoló elkészítését, a fizetési módok szabályszerű alkalmazását, a 

fizetőképesség megítéléséhez szükséges adatok rendszerezését, elemzését, illetve egyéb 

nyilvántartásokat. 

 

Magyarországon a kórházaknak fontos szerepük van, hiszen egyre több embernek van szüksége 

szakszerű ellátásra. Feladatuk a város és a vonzáskörzetükhöz tartozó lakosság egészségügyi 

ellátása, kórházi kezelése, utókezelése és gondozása.  

 

Portfólióm első részében az államháztartást mutattam be, ezen belül a fogalmát, a rendszerét, a 

feladatait és a funkcióit. Majd a költségvetési szervekről esett szó, hiszen a gyöngyösi Bugát 

Pál kórház is költségvetési szervként működik. Ezen belül a költségvetési szervekről 

általánosságban, a költségvetési szervek csoportosítása, alapítása. Ezután Gyöngyös és a Bugát 

Pál Kórház bemutatása következett. Majd a következő fejezetben a szakmai gyakorlatom alatt 

megismert szabályokat és feladatokat ismertettem. Ezután pedig a 2019-2021 közötti időszakot 

elemeztem a beszámolók és mérlegeredmények tükrében.  

 

Vizsgáltam a mérlegen belül az eszközöket, ezen belül a befektetett eszközöket és 

forgóeszközöket. A vizsgált három év alatt a befektetett eszközök mértéke minimálisan, de 

csökkenő tendenciát mutatott, ezzel szemben a forgóeszközök mértéke évről évre növekedett. 

Ennek oka, hogy a 2019-ben kialakult világjárvány (COVID) védőeszközeinek biztosítását 

központi keretből, fenntartótól érkezett térítésmentes készlet és eszközök biztosításával 

oldották meg. Ezeknek a készleteknek jelentősen megemelkedett a beszerzési értéke, így a 



nyilvántartása értéke is. Ezek voltak például a maszkok, kézfertőtlenítők, kesztyűk stb. Az árak 

a kialakult vészhelyzet miatt öt, 10 szeresek voltak.  

 

Ezek után tovább bontottam a befektetett eszközöket immateriális javakra és tárgyi eszközökre. 

A Bugát Pál Kórház befektetett eszközét leginkább a tárgyi eszközök alkotják. 

Ezen belül a legnagyobb értékben az ingatlanok és a vagyoni értékű jogok szerepelnek. 

Továbbá ide tartoznak a gépek, berendezések, felszerelések, járművek és a beruházások, 

felújítások is.  

A mérlegben az immateriális javaknál szerepelnie kell a vagyoni értékű jogoknak, valamint 

szellemi termékeknek. A kórház mérlegében a vagyoni értékű jogok értéke a magasabb. Az 

immateriális javak csökkentek a vizsgált három évben. Ez azzal magyarázható, hogy az 

immateriális javak beszerzése (többnyire szoftverek), háttérbe szorultak, mivel az ellátás a 

covid irányába összpontosult. Valamint az informatikai szoftverek beszerzése központosításra 

került, szigorodott a beszerzés folyamata. 

 

Ezután a mérleg eszköz oldalát tovább bontottam, vizsgáltam a pénzeszközöket, követeléseket, 

egyéb sajátos elszámolásokat, valamint az aktív időbeli elhatárolásokat.  

Majd következett a mérleg forrás oldalának vizsgálata, ezen belül a saját tőke, a kötelezettségek 

és a passzív időbeli elhatárolások. 

 

A következő részben a Bugát Pál Kórház bevételeit és kiadásait elemeztem, majd a likviditást 

vizsgáltam különböző mutatók segítségével. 

 

Végül pedig a tőkeáttételi mutatók közül a tőkeerősséget és az eladósodottsági fokot számoltam 

ki.  

 

Összeségében elmondhatom, hogy a legjobb döntésem volt, hogy a Bugát Pál Kórházat 

választottam és hogy itt tölthettem a gyakorlatomat. Az itt dolgozóktól rengeteget tanultam, 

bíztattak engem, segítettek, támogattak.  

A kórház költségvetési szervként működik, más jogszabályok vonatkoznak rájuk, mint 

mondjuk egy vállalkozásra. Mivel vállalkozási szakirányon vagyok, ezért nagyon örülök annak, 

hogy egy ilyen szervnél tölthettem a gyakorlatomat, ahol belátást nyertem az ő szabályaikba, 

nyilvántartásaikba.  



A portfólióm célja az volt, hogy ismertessem a gyakorlatom alatt végzett feladataimat és az 

éves beszámolók és mérlegek segítségével képet adjak a Bugát Pál Kórház pénzügyi helyzetéről 

a 2019 és 2021 közötti időszakban. 

Összeségében elmondható, hogy az általam vizsgált időszak pont egybeesik a Covid 

világjárvány okozta időszakkal, ami jól látszik a mérlegben is. Költségvetési átcsoportosítások 

történtek, megemelkedtek a készletek a szükséges védőfelszerelések miatt, amiknek az ára 

megsokszorozódott és bizonyos dolgok háttérbe szorultak mivel az ellátás a Covid irányába 

összpontosult. 

 

 


